



EREDMÉNYÉRTESÍTŐ – SZÖVEGES 27. BAKANCSOS ATOM KUPA

Kaposvár, Deseda kalanderdő és arborétum, 2024. május 11–12.

Rendezők: DEMETER Egyesület és
Atomerőmű SE Természetjáró Szakosztálya

Társszervezők:
Zselic Tájékoztató Futó és Szabadidősport Egyesület
Zöldpont Életmódklub

A májusi Deseda tájékoztatói hétvége versenyein összesen 242 versenyző, kiránduló vett részt, az alábbi kategóriánkénti bontásban:

	A–A36–A50	A60–A70–A80	B	EC	KC	Cs	összesen
csapat	8	9	13	10	7	10	57
versenyző	19	19	28	29	34	36	165

	mobilos tájfutás, tájfutók	mobilos tájfutás, turisták	összesen		férfi egyéni	női egyéni	nyílt egyéni	kezdő egyéni	összesen
csapat	3	14	17		-	-	-	-	-
versenyző	6	28	34		18	4	10	8+3	40+3

Elismerésről

A legidősebb sporttársak, 80 évesnél idősebbek az A60/A70/A80 kategóriában versenyeztek: Kovalik András, dr. Pavlovics György és Lelkes Péter.

A kicsik, a 6 évesnél fiatalabbak szombaton a családi kategóriában indultak (Horváth-Takács Miléna, Bischof Misi, Deák Szintia, Szinyak Eleonóra, Radó Lőrinc, Pánovics Villó és Regő, Csöndes Évi és Karcsi, Bányai Orsi és Kristóf), és hárman közülük, Villó, Regő és Lőrinc kísérték vasárnap is a kezdő egyéniben versengő szüleiket.

Terepi adottságokról

Ha már statisztika: ismeretes, hogy 160 bójánk és szúrónk van. Nagyrészt kiszórtuk őket a terepre. Mondjuk, jellemzően sima, egynapos Bakancsosan is ki szoktuk. Ez az imázsunk. Idén logisztikai bravúrként éltük meg, hogy úgy sikerült sáfárkodnunk, hogy nem kellett szombaton a csapatbójákat beszedni, és azt követően kirakni az egyéni pályákat. Akkor nagyon elfáradtunk volna. Sőt, mivel a terep adottságai mintha éppen egy ilyen hétvégére lettek volna kialakítva, valójában a keleti erdőrészben már pénteken ki tudtuk tenni az egyéni pálya felét.

Azt alkalmaztuk ugyanis ezen a tájékoztatói hétvégén, hogy szombaton az A és B kategóriák csapatai a Gombási-parkerdőben versenyeztek, az EC és a Családi csapatok pedig a félszigeten és a keleti kalanderdőben. A kirándulók mindegyik területrészen megfordultak, de hát nekik az a

dolguk, hogy nagyot kerüljenek (idén a kiránduló kategóriában lapbója és zsírkréta volt). Vasárnap pedig az arborétum és a keleti kalanderdő volt a terep.

A terepi adottságokon unalomig lelkesedtünk: az arborétum ideális terep kezdő versenyzők számára. Nem lehet „lemenni” a térképről. És mivel úgyszólván érkezett előzőleg kérés felénk, hogy legyen egyéni kezdő kategória is, ezt így könnyen megvalósítottuk.

A mobiltelefonos tájékoztató verseny terepe Kaposvár belvárosa volt, szóval a kísérőverseny duplán király volt – azok számára, akik beneveztek. Nem, nem mondjuk el még egyszer miért buli a mobiltelefonos tájékoztató versenyke. A kaposvári tájfutóknak, Gyurinak és Csizinek, meg a Zselic Tájékoztató Futó és Szabadidősport Egyesület név szerint meg nem nevezett önkénteseinek ezúton is köszönetet mondunk.

Önkéntesekről

Idén 26 önkéntes dolgozott a verseny szervezésében, lebonyolításában, a versenyzők ellátásában.

Önkéntes munkájuk nagyban hozzájárult a rendezvény zökkenőmentes lebonyolításához [Albi, Bélu, Pötyi, Pánó, jé, Veisz Zsuzska, Fodor Peti, „Kispavlo” Pavlovics Gyuri, Pék Rózsa, Péter Margó, Lambert Évi, Weisz Évi, Weisz Palkó, Jakab Marcsi, Köpöczi Jani, Babik Petya, Gomba Évi, Haragos Sanyi, Pék Pityu, Wollner Pali, Adorján Józsi, Péter Imi, Guta Dani, Merekva Erika, Tóth Iván és Balázs Laci, Csizmadia István].

Pályákról

A pályaadatok (légvonaltáv/szintemelkedés) az alábbiak voltak:

A, A36, A50	A60, A70, A80	B	EC	kiránduló C	Családi
6,4 km	5,5 km	6,3 km	4,9 km	10 km (úton mérve)	3,5 km
100 m	60 m	80 m	65 m	150 m	vagy 70 m

férfi egyéni	női egyéni	nyílt egyéni	kezdő egyéni
5,6 km	4,8 km	4,8 km	4,8 km
115 m	80 m	75 m	30 m

Pályakitűzők / -ellenőrök:

A kategóriák: Albi / Gyuri és Peti, B kategória: Bélu / Gyuri és Peti, EC kategória: Pánó / jé, KC kategória: Pötyi / jé, családi kategória: jé / -, vasárnapi egyéni pályák: jé / Albi és Gyuri.

A 2024-es Bakancsos-pályákat szándékosan könnyűre terveztük, mert már nekünk is elégünk volt a túlélő jellegű versenyzésből. A májusi terepfedezet egy adottság, mi azonban a pályáinkat tudatosan úgy vezettük, hogy minél kisebb legyen a vérvesztés és a lelki sérülés. További kiinduló elvárásunk volt még, hogy az egyéni pályákon minimalizáljuk a különböző kategóriák esetleges együtt-haladásából adódó véletlen előnyt.

A térképet szerettük. A terepbejárás időszakában a szükséges javításokat elvégeztük rajta, ebben is segítségünkre volt Pavlovics Gyuri. A versenyző dr. Pavlovics György és az ellenőr dr. Pavlovics György nem ugyanaz a személy.

Megállapítások

Pötyi a turistapályáról: KC, ami kiránduló- avagy kezdőpályának indult, de lehetett volna kaland C pálya is. Hogy miért? Mert volt kalanderdő, kalandpálya, kalandos vízenjárás, hogy csak a lényeges elemeket említsem. 10 km tömény élmény, ismereteinket gazdagító tájékoztató táblák, gazdag természeti látnivalók: vadvirágok, arborétum, tó, madármegfigyelő, és ha mindez nem lenne elég, akkor szemfüleseknek erdeiszamóca-szüret is. Kellemes időben, ingerdús környezetben ismerkedhettek a résztvevők a tájékozódás rejtelseivel, amelyet feladatokkal is gazdagítottunk. Úgy gondoljuk, mindenki élvezte és jól szórakozott. Aki eljött, jóljárt, aki nem, az bánhatja.

Pánó azt mondta az ötmondatos keretében: A terep nagyon feladta a leckét a pályakitűzőknek. Ennek ellenére úgy gondoljuk, hogy sikerült egy remek kis pályát összerakni, amiben még némi kaland is volt, a „mocsárjárás” képében. A pálya maga lehetett volna nehezebb, sajnálatos módon nem tudtunk annyi tévesztőt kirakni, mint szeretnénk volna, így a terepi feladatok döntötték el a sorrendet. Tapasztalat, hogy az időmérőkben lévő feladatokra külön fel kell hívni a figyelmet – és az időmérőben lévő önkénteseknek még jobban a lelkükre kell kötni, hogy jelezzék –, illetve a feladatok szövegét pontosabban kell megfogalmazni. Az EC „szerkesztős” feladatot sajnos többen is félreértették. Nagyon jó, kezdőknek való feladat volt.

Bélus és Zsuzska szerint: Az idei évben a B pálya az eddig megszokottaktól eltérően kissé rövidebbre, 6,3 km-re sikerült, a szintemelkedés szinte elhanyagolható (80 m) volt. Ebből adódóan próbáltuk a pontokat és a feladatokat kevésbé könnyen megoldhatóvá tenni. A verseny nehézségét az aljnövényzet késő tavaszi sűrűsége okozta. Kis csalódottságra ad okot, hogy a csapatok létszáma nagyon megcsappant.

Albi azt mondta: A pályák vonalvezetését februárban kezdtük kialakítani, és folyamatosan alakítottuk. A tervezést nehezítette, hogy négyzethálósan fel volt osztva az erdő utakkal. Szerintünk jó pályák lettek, változatos pontok voltak, remek átmenetek, az ellenőrzőpontoknál volt, ahol távolságot kellett mérni, volt, ahol iránymérés döntött, és akadt, ahol a domborzati idomokat kellett figyelembe venni. Szeretünk pályákat kialakítani, a versenyrendezés legizgalmasabb szakasza a terepbejárás.

Zárógondolatok

Tavaly, 2023-ban ezt írtuk az értékelésben: „A verseny dokumentumait (versenykiírás, általános tájékoztató és menetutasítás) azzal a nem titkolt szándékkal írjuk, hogy a versenyzőink elolvassák azokat. Jövőre is ebben a reményben fogjuk.” Az a benyomásunk 2024-ben is megmaradt, hogy: versenyzők, nem nagyon olvassátok a verseny dokumentumait. Ezért a szombati általános tájékoztatót a szokásosnál rövidebbre fogtuk, az egyéni verseny általános tájékoztatójának egy Lázár Ervin-mesét függesztettünk ki. (Ami a kommunikációról is szólt.)

A versenyen senki sem veszett el örökre, a célban minden csapat jelentkezett; óvás, kizárás nem volt. Kaptunk sok pozitív visszajelzést – köszönjük.

Van néhány fotónk. Szászné S. Ági fotói: <https://photos.app.goo.gl/9CRFAqrpVuGaG24k7>

Úgy alakult, hogy írtunk egy összefoglalót az mtsz.org blogjában:

<https://www.mtsz.org/hir/hogyan-szervezzunk-tajekozodasi-turaversenyt-egy-szervezo-gondolatai>